



# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

# ПРАВДА

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

16+

№ 91 (28289), суббота, 6 августа 2016 г.

## ▶ ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

### Сезон горячих дорог

ЗАВЕРШЕН РЕМОНТ ПЕРВЫХ ГОРОДСКИХ МАГИСТРАЛЕЙ, ВОШЕДШИХ В ПЛАН РАБОТ 2016 ГОДА.

Новое покрытие появилось на улице Юбилейная. Активные работы идут на Уватском тракте с переходом в 7 «а» микрорайон.

Здесь выполнение основных работ (расширение дороги, прокладка кабеля, обустройство тротуаров и т. д.) займёт около трёх недель. В общей сложности это серьёзные объёмы уложенного асфальта. К примеру, две остановочные площадки, каждая по 100 кв.м. Плюс новые тротуары протяжённостью 200 метров, а это ещё 400 квадратов.

Сегодня, по словам начальника участка ДРСУ-6 Владимира Симонова, работы на данном участке выполнены на 80%.

– Осталось до конца установить бордюры и доложить асфальт. Мы рассчитываем, что к концу следующей недели сдадим этот объект, – говорит он.

### Теперь не растрясёт

ДОРОГИ У ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ №3 ПОЛУЧАТ НОВОЕ ПОКРЫТИЕ.

Здесь, по словам директора Тобольского ТОДЭП Веры Добрышевой, будет уложено более шести тысяч кв. м асфальтобетонного покрытия. Эти работы будут проведены в рамках выполнения регионального контракта.

Больничный комплекс давно нуждался в обновлении дорог, и вот наконец-то будет проведён весь комплекс работ. Как сообщил начальник участка Владимир Симонов, сейчас здесь ведётся прокладка кабеля и подготовка фундаментов для опор освещения.

Вера ХОХЛОВА

### Я выбираю Тюменскую область!



ПРОЕКТ ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ СТАРТОВАЛ В АВГУСТЕ ВО ВСЕХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ НАШЕГО РЕГИОНА.

Участниками его станут не только школьники, но также родители и педагоги. Первый этап проекта приурочен ко дню рождения Тюменской области (14 августа). Его открытие пройдёт уже на этой неделе на площадках летних пришкольных лагерей в форме творческой акции по трём номинациям: «рисунки», «эссе, стихи, проза», «видеоролики, фотоколлажи, презентации». Работы ребят станут основой школьных выставок, литературных пятиминутки и презентаций фото- и видеоматериалов.

Кстати, как сообщает департамент образования и науки, принять активное участие в проекте может каждый – рассказать о самых важных и значимых для него людях, местах, событиях. Обо всём, что связывает нас всех с любимой Тюменской областью, которую мы выбрали и которая выбрала нас.

Лада ЛИСОВА

### Снизить цены на газ

ТАКАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ В БЛИЖАЙШЕМ БУДУЩЕМ ПОЯВИТСЯ У ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Она стала одним из трёх регионов, начинающих реализацию пилотного проекта по изменению государственного регулирования цен на газ. Соответствующий меморандум подписали на прошлой неделе губернатор Владимир Якушев и заместитель председателя Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России Анатолий Голомолзин.

Суть проекта – отмена государственного регулирования оптовых цен на газ и переход к формированию такой цены на рынке, изменение подходов к установлению тарифов на транспортировку газа.

Пресс-служба губернатора приводит его слова: «Тюменская область чуть раньше начала двигаться в рамках реализации этого проекта, оценила его эффект и в рамках газификации приняла пятилетнюю программу развития. Регион очень заинтересован в этом проекте. Мы готовы осваивать новые подходы, быть экспериментальной площадкой и работать в интересах всей Российской Федерации».

Следует отметить, что для населения предполагается устанавливать предельный уровень цены газа, а поставщики газа, конкурируя между собой, смогут предложить жителям газ по более низкой цене. Как сообщает пресс-служба, проект стартует с 1 января 2017 года и будет продолжаться в течение двух лет. В рамках совместной работы планируется задействовать ряд компаний-поставщиков, а также газотранспортные организации.

Екатерина ВОЛЫНОВА

### Встань на тропу

У КАЖДОГО ТОБОЛЯКА, ЖИТЕЛЯ РАЙОНА И ГОСТЯ ГОРОДА ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ УВИДЕТЬ ЭКОТРОПУ СИБУРА.

Причём не просто прогуляться по лесу. В ходе экскурсии по экотропе участники узнают об экологической обстановке в городе и районе от специалистов Тобольской комплексной научной станции УрО РАН.

Подать заявку на участие можно на сайте [sibur-tobolsk.ru](http://sibur-tobolsk.ru) или по телефону горячей линии Тобольской площадки СИБУРа 27-77-17.

Даты проведения ближайших экскурсий – 12 и 26 августа.

В 14.00 автобус отъезжает от ТРЦ «Жемчужина Сибири».

**Внимание!**

Дети могут стать участниками экскурсии при соблюдении следующих условий: возраст – не менее 12 лет, посещение в сопровождении их воспитателя (преподавателя), экипировка – за руководителями детей. Каждая группа – не более 15 человек.

Влад НАБЕКОВ

## ▶ ИНВЕСТ-ВЕСТИ

Наталья ЮРЬЕВА

### Конкуренция во благо

И НЕОБХОДИМА ОНА НЕ ТОЛЬКО В БИЗНЕСЕ, НО И В МЕСТНОМ САМОУПРАВЛЕНИИ.

Муниципалитеты Тюменской области соперничают между собой в привлечении инвестиций и развитии экономики, и это положительно сказывается на развитии региона.

– Наша задача не в том, чтобы определить сильных или наказывать слабых, а создать стимулы для роста. Проектные команды, сформированные в муниципальных образованиях, показывают свой инте-

рес к работе и профессионализм. И поэтому в том числе открываются новые производства, малые или крупные, – говорит губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

В Тюменской области создана система мониторинга работы муниципалитетов, составляется ежегодный рейтинг территорий по взаимодействию с инвесторами. В прошлом году по итогам исследования принято кадровое решение об освобождении от занимаемой должности главы муниципального образования, занявшего в рейтинге последнее место.

Как проинформировали в администрации города, в 2015 году Тобольск в данном рейтинге занимал восьмую строчку среди 26 территорий, и на сегодняшний момент удерживает свои позиции.

За первые шесть месяцев 2016 года индекс промышленного производства по Тюменской области составил 104,3%. По Тобольску объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг (предприятиями, зарегистрированными на территории города, без субъектов малого

предпринимательства) за 2015 год составил 358 млн 260 тысяч рублей. В сравнении с 2014 годом рост на 16,6%. А за первое полугодие 2016 года этот показатель составил 179 млн 426 тысяч рублей и по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 9%.

В нашем муниципальном образовании отмечается неплохая динамика в инвестиционной сфере. Объём инвестиций в основной капитал на душу населения в 2014 год был чуть более 126 тысяч рублей, а в 2015 году – уже более 255 тысяч.

## ▶ ФЕСТИВАЛЬ

Анна ЩЕРБИНИНА

### «Искер – жыен» ждёт друзей



С 5 ПО 7 АВГУСТА в Тобольском районе, на территории древней столицы Сибирского ханства Искере, состоится IX международный фестиваль историко-культурного наследия «Искер-жыен».

Открыла его Всероссийская научно-практическая конференция «Историческая судьба Искера», которая прошла в большом зале городской думы.

Сегодня на Искере в 11 часов состоялось торжественное открытие фестиваля и началась праздничная программа.

7 августа в 15.00 в ДК «Синтез» состоится гала-концерт с участием лауреатов фестиваля «Искер-жыен».

## ▶ НАШЕ ДЕЛО

Сергей СОРОКИН

### Все в сквер!

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 АВГУСТА, В 11.00 В СКВЕРЕ ГАЗЕТЫ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА» ПО АДРЕСУ УЛ. СЕМЁНА РЕМЕЗОВА, № 52 «В» СОСТОИТСЯ ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА РОССИЙСКИМ ЖУРНАЛИСТАМ, ПОГИБШИМ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНОГО ДОЛГА В ГОРЯЧИХ ТОЧКАХ МИРА.

В церемонии открытия ожидается участие губернатора области Владимира Якушева, заместителя председателя ГД РФ Сергея Железняк и председателя Союза журналистов России Всеволода Богданова.

Памятник воплощён в образе фотокорреспондента Александра Ефремова, погибшего в Чечне в мае 2000 года на 42-м году жизни. Будучи гражданским человеком, наш

коллега был посмертно награждён медалью «За отвагу».

Это первый в стране памятник журналистам, павшим в районах боевых действий. Он исполнен из бронзы тюменским скульптором Николаем Распоповым. Установлен памятник на гранитном постаменте в сквере напротив биофабрики, во дворе стоматологической поликлиники.

Имя «Тобольской правды», самой старой газеты Урало-Сибирского и Дальневосточного регионов страны, было присвоено скверу решением Тобольской городской думы № 203 от 25 декабря 2012 года. Таким образом город почтил 155-летие газеты, которое отмечалось в апреле 2012 года. В мае 2013 в сквере был установлен своеобразный памятник-стенд «Тобольской правды». В окнах этого стенда сотрудники газеты регулярно вывешивают свежие номера «Тоболки».

Ждём горожан и гостей Тобольска на открытие памятника.

## ▶ ТОЧКА РОСТА

Наталья ОЛЕСОВА

## Большая лесосека

В ТОБОЛЬСКОМ РАЙОНЕ ГОТОВИТСЯ К РЕАЛИЗАЦИИ НОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ ПО ГЛУБОКОЙ ПЕРЕРАБОТКЕ ДРЕВЕСИНЫ, СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА.

Соответствующее соглашение подписали заместитель губернатора Тюменской области Вадим Шумков и генеральный директор компании «Тюменский лесопромышленный комплекс» Александр Чухлебов.

– Новый многоуровневый проект позволит создать около двух тысяч рабочих мест, – заявляет Шумков. – В создании крупного комплекса по глубокой переработке древесины примут участие сразу несколько зарубежных компаний.

Во время подписания соглашения в Тюмени присутствовали руководители шведской компании Elof Hansson Holding AB.

– В Тюменском регионе имеются большие запасы леса, мы готовы создать из этого сырья высококачественный продукт, – заявил президент компании Микаэль Форслунд.

Для возведения комплекса инвестор выбрал площадку Тобольского района. Это связано с хорошей инфраструктурой для развития отрасли – богатые запасы древесины, имеется выход на федеральную трассу, рядом Вагайский и Уватский районы.

Сроки реализации первого этапа проекта составляют около двух лет. Инвестору предоставят все налоговые льготы, предусмотренные в Тюменской области для бизнеса, сообщает пресс-служба губернатора Владимира Якушева.

– Данный инвест-проект будет иметь только положительные результаты: он даст экономический рост района, налоги в бюджет и новые рабочие места, соответственно, и увеличение численности жителей. Также не надо забывать и о лесовосстановительных работах, которые будут проводиться в рамках этого проекта, – отметил заместитель главы Тобольского района Андрей Даренских. – Санитарная чистка лесу просто необходима, деревья тоже не живут вечно, они подвержены гниению. Кстати, только в Тобольском районе более 1 миллиона 300 тысяч кубических метров расчётной лесосеки, а ещё у наших соседей в Уватском и Вагайском районах не меньше.

Поясним, расчётная лесосека – это разрешённый в установленном порядке предельный годовой объем заготовки древесины рубками главного пользования в пределах определённой территории и хозяйственной секции.

Как сообщил Даренских, на данный момент никаких конкретных действий по проекту ещё не производится. Только после ознакомления с бизнес-планом можно будет рассказать о нём подробно. Предположительно производство развернется севернее Нижних Аремзян.

## ▶ ЧТО-ТО НОВОЕ

Вера ВОЛГИНА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## «Анталия» меняет курс

КАФЕ, ЧТО РЯДОМ С ЦЕНТРАЛЬНЫМ УНИВЕРМАГОМ, НЕОДНОКРАТНО МЕНЯЛО СВОИ НАЗВАНИЯ. ТЕПЕРЬ МЕНЯЕТ И ПРОФИЛЬ – ЗДЕСЬ БУДЕТ ТОРГОВЫЙ КОМПЛЕКС.



Здание претерпело заметные изменения. Полностью заменены витражи, в большом зале появились перегородки. Возле комплекса вместо брусчатки строители из «Ямалгазстрой» положили асфальт.

– Половина здания уже сегодня готова, и арендаторы начали здесь обустраиваться, – рассказывает бригадир Рустам. И действительно, в готовой половине уже появились торговые витрины.

По заверению бригадира, через неделю они закончат все работы. По проекту в бывшей «Анталии» будет пивной бар, магазины, салон связи.

## ▶ ВЫБОР ПУТИ

Наталья ЮРЬЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## Техникумы нынче в моде?



КАК ОТМЕЧАЮТ СЕГОДНЯ В ПРИЁМНЫХ КОМИССИЯХ СРЕДНИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ (СПО), У НИХ ВСЁ БОЛЬШЕ АБИТУРИЕНТОВ С ВЫСОКИМ СРЕДНИМ БАЛЛОМ АТТЕСТАТА, ЧТО ЯВНО ГОВОРИТ О РОСТЕ ПРЕСТИЖА РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ В НАШЕЙ ОБЛАСТИ.

По информации департамента образования и науки Тюменского региона, в этом году заявлений на СПО подано уже в несколько раз больше, чем имеется бюджетных мест. Количество абитуриентов по всей области превысило восемь тысяч и продолжает расти с каждым днём.

И мы решили проверить, как обстоят дела с набором в тобольских техникумах и колледжах.

Выясняется, что в Тобольском многопрофильном техникуме уже нет бюджетных мест на специальности на базе 9 классов. По словам председателя приёмной комиссии, на 2 августа план по набору на бюджетные места выполнен на 80%, ещё ждут выпускников 11-х классов.

– Наиболее востребованными оказались специальности, которые мы готовим для СИБУРа, – это машинисты технологических процессов, электромонтёры, сварщики, машинисты строительных и дорожных производств. Есть также конкурсы по специальности «Автоматизация технологического процесса», – пояснили нам в ТМТ.

Отделение среднего профессионального

образования Тобольского индустриального института (филиал) ТюмГНГУ последние годы стабильно пользуется спросом у выпускников школ. Здесь также ребята могут приобрести специальность, необходимую на производствах компании СИБУР. И здесь на 250 бюджетных мест уже подано 926 заявлений.

Самыми популярными в этом году стали специальности аппаратчика-оператора (после 11 классов) и слесаря по контрольно-измерительным приборам (после 9 классов). Конкурс на все специальности – более трёх человек на место, сообщили нам в отделении СПО.

– Хотим отметить, что нынешние абитуриенты более целенаправленно идут к нам, сразу несут оригиналы аттестатов, а не копии. И сравнивая с прошлыми годами, значительно повысился проходной балл по конкурсу аттестатов, – подчеркнули представители учебного заведения.

В Тобольском рыбопромышленном техникуме за две недели до окончания приёма заявлений уже полностью выполнен план по набору на очное дневное обучение. Здесь в этом году на бюджетные места абитуриенты смогли попасть по конкурсу на такие специальности, как механик, судоводитель, технолог-пищевик (45-50 заявлений на 20 мест). А вот желающих получить профессию бухгалтера стало значительно меньше.

Отделение СПО Тобольского пединститута им. Д.И. Менделеева (филиал) ТюмГУ испытывает настоящий штурм – на 160 бюджетных мест подано 638 заявлений. И, конечно же, «троечникам» испытывать

## ▶ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вера ХОХЛОВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## Реализация ДВОРЯнских прав



Евгений Курач.

В ТОБОЛЬСКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРОГРАММА БЛАГОУСТРОЙСТВА ПРИДОМОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ.

На сегодня в неё включено 18 дворов. Наша газета неоднократно сообщала о том, что это за дворы, на каких условиях они были включены в программу, как будет развиваться начинание. Но горожане по-прежнему задают вопросы. А многие напрямую выражают возмущение: почему не наш дом, и всё ли тут чисто?

Что ж, начнём разяснять заново. По нашей просьбе о программе благоустройства дворов рассказывает председатель комитета ЖКХ администрации Тобольска Евгений Курач.

## Официально

Он поясняет, что если территория возле вашего дома почему-то не отмечена, то это сразу же становится причиной отказа. Одним из условий включения в программу также является самостоятельный выбор собственниками способа управления (управляющая компания, ТСЖ или самостоятельное управление).

– Если же жильцы в своё время этого не сделали и решение по управлению вашим домом приняла администрация (постановление №75), то такие дома также не попадают в программу, – заявляет Евгений Курач.

И недостаточно просто провести общее собрание и решить, чтобы двор был благоустроен. Собственники становятся полноправными участниками в утверждении сметы и видов работ, схемы размещения желаемых объектов, утверждения тарифа, в рамках которого будет в дальнейшем осуществляться содержание дворовой территории. Ведь за удобства (детскую площадку, парковку) придётся платить. Причём ежемесячно. Как сообщил Евгений Курач, в среднем до 20 копеек за квадратный метр.

Платить придётся и за проводимые работы по благоустройству – не менее 3% от общей суммы. Хотя, если собственники решают потратить на благоустройство не три процента софинансирования, а пять или десять, то это позволяет провести больший объём работ. Да и шансы на включение в программу благоустройства у таких домов повышаются.

Далее председатель комитета сообщил, что документы актив дома подаёт в управляющую компанию, которая и является заказчиком. Она

заключает договор с подрядчиком на выполнение благоустройства.

## Глас народа

Любовь Мамеева, председатель комитета дома №93 на улице Октябрьская, где благоустройство уже завершено, рассказывает:

– Во дворе у нас не было ни одной целой скамейки, ограждения перекошены или вовсе упали. Тротуар состоял из одних ям.

Досконально изучив условия участия в программе, Любовь Алексеевна начала действовать. Нет, она не организовывала собрание, так как знала (опыт-то есть), что придёт от силы пять-шесть человек.

– Для того чтобы дом был включён в программу, нужно собрать 2/3 голосов жильцов. И тогда я пошла в люди. Все 108 квартир обошла и набрала 75 голосов. Все документы, как и положено, передала

в управляющую компанию, а та, в свою очередь, – в комитет ЖКХ. И по прошествии небольшого времени сообщили, что наш дом в списке стоит шестым, – рассказывает домком.

Любовь Мамеева сообщила, что работы по благоустройству на их доме выполнены на сумму 1млн 170 тысяч рублей. А это значит, учитывая трёхпроцентное софинансирование, что каждая семья должна одновременно заплатить за него 350 рублей.

Но, по словам домкома, подрядчик выполнил не все условия, к примеру, тротуар и парковку сделали меньше.

– Если между детской площадкой

и парковкой они не сделают отсыпку, то я не буду подписывать акт выполненных работ, – заявляет Мамеева.

## Кстати

Сегодня, по словам Евгения Курача, полностью выполнено благоустройство на доме №93 на улице Октябрьская. Идут работы у дома №3 на улице Ремезова и на доме №9 в 3 микрорайоне.

На благоустройство 18 дворовых территорий выделено 18,5 млн руб. На следующий год участниками программы благоустройства, по реестру, станут ещё 17 многоквартирных домов. На эти цели планируется затратить 29 млн 900 тысяч рублей.

- Для работы с населением в комитете ЖКХ создана рабочая группа, можно позвонить и уточнить порядок предоставления документов и перечень условий по телефону 8 (3456) 25 – 88 – 42.
- Деньги на преобразование 18 тобольских дворов поступили из областного бюджета. На эти цели правительством Тюменской области выделено финансирование в размере 18,5 миллиона рублей.



Самыми популярными в этом году стали специальности аппаратчика-оператора (после 11 классов) и слесаря по контрольно-измерительным приборам (после 9 классов). Конкурс на все специальности – более трёх человек на место.

судьбу здесь даже не стоит. Средний проходной балл – 4,4 (при 5-балльной системе). Пальму первенства среди специальностей среднего образования одерживают воспитатели дошкольного обучения и преподаватели начальных классов, а также специальность «Гостиничный сервис и туризм».

Та же ситуация и в медицинском колледже имени В. Солдатов, где с «тройкой» в аттестате делать нечего. Здесь проходной балл по конкурсу аттестатов не опускается ниже 4,2. На 2 августа при 205 бюджетных мест (для 9 и 11 классов вместе) подано 950 заявлений. А на специальность «Фармация» 8 человек претендуют на одно бюджетное место (4,8 – проходной балл).

К тому же в медколледже довольно обширна география поступающих. Так, 40% – это абитуриенты из Тобольска, Тобольского и близлежащих районов, на втором месте представители ХМАО, за ними Дагестан, ЯНАО и Тюмень, также немало желающих обучаться в Тобольском медучреждении из Украины, Казахстана, Узбекистана и Таджикистана.

В приёмной комиссии поясняют, что все

граждане поступают в колледж исключительно на общих основаниях, никаких привилегий ни для кого нет. А такой популярностью наш «мед» обязан возможностью поступления после окончания 9-ти классов.

– Это единственное в Тюменской области мединститут, где обучение проходит на базе девяти классов, к тому же, окончив колледж, выпускники могут поступить в медвуз без ЕГЭ, – отметила председатель комиссии.

Колледж искусств и культуры имени Алябьева также не остался вне спроса. На 83 бюджетных места здесь претендуют более 190 человек. Почти все ребята являются выпускниками музыкальных и художественных школ. Им предстоит пройти вступительные творческие испытания. На некоторые специальности конкурс 3-4 человека на место. Самыми востребованными стали социально-культурная деятельность, дизайн, хореография и звукооператорское мастерство.

Добавим, что приёмная кампания продлится до 15 августа. У выпускников ещё есть возможность подать заявления в несколько колледжей и техникумов.

## ▶ НАШЕ ДЕЛО. НАВСТРЕЧУ 230-ЛЕТИЮ АЛЯБЬЕВА

Тимур ВОЛКОВ  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

# Не посрамит себя перед Ишимом

15 АВГУСТА 2017 ГОДА ИСПОЛНИТСЯ 230 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО ТОБОЛЯКА АЛЕКСАНДРА АЛЯБЬЕВА.

Четыре года назад «Тобольская правда» бросила клич, обращенный к тоболякам и к музыкальной общественности с предложением профинансировать всем миром и установить в подгорной части города памятник Александру Александровичу Алябьеву.

Отец его, Александр Васильевич Алябьев, был четырнадцатым из сорока восьми Тобольских губернаторов. Сын же... Автор шести опер, балета, водевилей, симфоний, двадцати музыкальных комедий, увертюры, сочинений для духового оркестра, хоровых, камерных инструментальных произведений. Он собрал и обработал массу фольклорного материала со всех концов России. Написал, наконец, около двухсот (!) романсов и песен. Среди наиболее известных – «Соловей» на слова Антона Дельвига, «Зимняя дорога» и «Два ворона» на стихи Ивана Пущина, «Ницца» из Беранже, «Вечерний звон» на слова Ивана Козлова.

Уроженец Тобольска был одним из ярчайших представителей пушкинской поры, героем Отечественной войны 1812 года и дальнейшего заграничного похода русской армии.

Почему бы не стоять в Тобольске памятнику такому земляку! Но на призыв городской газеты не откликнулись ни местные, ни общероссийские меценаты, ни мировая музыкальная общественность. Идею поддержал фонд «Возрождение Тобольска», членом которого является «Тобольская правда».

Председатель президиума фонда Аркадий Елфимов привлек к воплощению идеи в жизнь известного московского скульптора, заслуженного художника России Сергея Мильченко, участника многочисленных отечественных и международных выставок, награжденного серебряной медалью и дипломами Российской академии художеств. Его работы находятся в Государственной Третьяковской галерее, различных галереях России, а также в музеях и частных коллекциях РФ, США, Великобритания, Франции, Германии, Голландии, Сербии, Польши, Бельгии и Украины.

В марте 2013 года Сергей Мильченко приехал в Тобольск, встретился с журналистами «Тобольской правды», познакомился с главой города Владимиром Мазуром, по-



бывал в нижнем посаде, где планируется поставить памятник Александру Алябьеву.

Речь о заросшем сейчас сквере на Базарной площади, напротив церкви св. Захария и Елизаветы. В её приходе тоболяк, вчерашний гусарский офицер, проживал во время ссылки в Тобольск, в этом храме должен был быть покаянные поклоны.

А в сквере видится стильно благоустроенная территория с лавочками, дорожками и красивыми фонарями производства тоболяцкого ПО «Югор», которые стоят на Красных площадях Москвы и Тобольска. И в центре, конечно, памятник. Скульптура на постаменте-валуне. Композитор и прославивший его соловей – бронзовый, но как настоящий. И клюв приоткрыт, а значит – поёт. Для приятности тоболяцкого и туристического слуха песнь его должна быть подзвучена акустической системой. И мелодия «Соловья» должна литься над сквером ежедневно. Хотелось бы...

В 2017 исполняется 230 лет со дня рождения Александра Алябьева и 430 лет Тобольску. Два с половиной года скульптор Сергей Мильченко, окрылённый обещаниями по графику оплачивать его работу, выал памятник герою войны и великому композитору. То и дело он обращался к Аркадию Елфимову с просьбами о помощи в проплате его усилий. «Тобольская правда» постоянно держала читателя в курсе того, как рождается памятник, и какие финансовые трудности испытывает проект. В начале 2013 года на сайте газеты tobolka.ru был опубликован номер счёта, куда можно перечислять деньги на возведение

памятника. Но город подумал – учения идут... Не ему вроде писано. Его как бы это не касается.

Публиковались фотографии сначала гипсовой, в полный, 2 метра 20 сантиметров, рост статуи, затем и кабинетного её варианта. Аркадий Елфимов обращался к предпринимателям и общественности города с призывами думать не только о колбасе и карманах... Тщетно.

В самом начале этой истории глава города Тобольска Владимир Мазур изыскал возможность оплатить скульптору аванс – 500 тысяч рублей. На этом соблюдение графика платежей, составленного Сергеем Мильченко, закончилось.

Работавшая под Москвой команда сотрудников-учеников скульптора побиралась по столичным мастерским и меценатам в поисках материалов и денег для окончания работ по созданию памятника всемирно известному тоболяку! И однажды Мильченко прислал в Тобольск очередное письмо, в котором содержалась радостная весть: «Наблюдая, как запытаются формы нашего памятника, я решился на свой страх и риск отлить его за свой счёт. И вот результат. Памятник практически готов, подогнан к постаменту. Останется только сделать табличку на постамент, привести в порядок патину (на фото он только что зазеленён, потом зелёный надо будет протереть, но это позже) и установить! Я всё же надеюсь, что проект этот не умер и у нас хватит энергии довести его до победного конца!».

Московский скульптор за свой счёт изготовил из бронзы двухметровый памятник нашему (!) Алябьеву и надеется на компенсацию своих затрат. Вполне, между прочим, законно надеется.

## ▶ Я ВЫБИРАЮ ТЮМЕНСКУЮ ОБЛАСТЬ

Анна ЩЕРБИНИНА

## Семейная команда

ОНИ ЖИВУТ ПО СОСЕДСТВУ, А ТОЧНЕЕ, ЕЩЁ ТОЛЬКО СТРОЯТ НОВЫЙ ДОМ.



Приятно наблюдать, как в работу – строительную и огородную – вовлечены все члены семьи. Виктор Мещеряков, тренер лыжников из ДЮСШ №2, его супруга Светлана, специалист центра по проведению спортивных мероприятий, трое их ребятишек (Евгений, Павел и Катюша), а также бабушка, Зинаида Михайловна Столбова.

Год назад приобрела семья Мещеряковых земельный участок под строительство индивидуального жилого дома. И с тех пор их жизнь круто изменилась. Дети теперь каждый день открывают для себя что-то новое: учатся строить, грабки копать, печь топить и мясо на углях жарить. Мальчики взяли в руки инструменты, не отстаёт от них и Катюша. Зинаида Михайловна работает в огороде да советы по стройке нет-нет да и даст.

Виктор со Светланой в прошлом спортсмены-лыжники. Любовь к этому самому что ни на есть сибирскому виду спорта они и своим детям передали. А ещё супруги Мещеряковы – судьи Всероссийской категории и одни из немногих тоболяков были приглашены судить лыжные гонки на Олимпиаде в Сочи.

Нынешнее лето они все вместе проводят на участке. Пока баньку поставили да террасу к ней своими руками пристроили, чтобы на свежем воздухе вечером после трудового дня можно было чаи погонять за душевными разговорами. Ну и огородец, конечно, тоже душу греет.

– Хорошо у нас здесь, – говорит Светлана. – Мы с мужем убеждены в том, что детей надо воспитывать на земле. Для них это настоящая школа жизни. Где ещё трудовых навыков наберётся, как не на строительстве дома или не на огороде. Жалею только, что со старшим немного опоздали, надо было раньше брать участок.



## ▶ СУД ДА ДЕЛО

Михаил ИВАНЬКОВ

## Заработал – получи!

ДИРЕКТОР ЗАПЛАТИТ ГОСУДАРСТВУ 100 000 РУБЛЕЙ.

К штрафу в 100 000 рублей приговорил мировой суд Тобольска директор ООО «ЛЕКС» Алексея А., не выплатившего вовремя заработную плату своему работнику.

Как рассказала старший помощник прокурора Тобольска Юлия Лобачёва, в период с 1 декабря 2014-го по 31 декабря 2015 годов, из корыстной или иной личной заинтересованности, свыше двух месяцев не выплачивал заработную плату своему работнику, задолжав ему 282 044 рубля.

По словам государственного обвинителя, в судебном заседании А. вину свою признал полностью и, проконсультировавшись с адвокатом, заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Ущерб своему сотруднику Алексей Анатольевич возместил частично.

Мировой суд Тобольска со снисхождением отнёсся к директору ООО и рассрочил ему выплату штрафа на 10 месяцев. Потерпевший против особого порядка судебного разбирательства не возражал.

## ▶ ЗАВТРА – ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Анна СОЛНЦЕВА

# Станция Новая жизнь

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ПРИЁМЕ, ДАННОМ В ЧЕСТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА В ЦЕНТРЕ ДОСУГА «РЕЧНИК», ГОВОРИЛИ О ПЕРСПЕКТИВАХ ТОБОЛЬСКОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА.

В зале собрались лучшие работники отрасли, ветераны. Было немало свободных мест, и это вполне объяснимо – работа железнодорожников беспрепятственна, а машинисты и их помощники вообще полжизни проводят в пути.



Собравшихся в зале приветствовал заместитель начальника Свердловской железной дороги по территориальному управлению Сергей Нех:

– Тобольский узел встречает праздник большими достижениями. В этом году станция «Тобольск» стала внеклассной. У станции появился новый транзитный парк из четырёх путей и самое современное устройство управления (микропроцессорная централизация). К концу года будет сдан в эксплуатацию ряд перегонов, и практически вся ли-

ния от Тобольска до Сургута станет двухпутной.

Мы будем способны принимать увеличивающиеся объёмы перевозок. А «ЗапСибНефтехим», который будет сдан в эксплуатацию в недалёком будущем, принесёт нам дополнительную нагрузку приблизительно в два миллиона тонн грузов. И благодаря нашему новому оборудованию мы все эти объёмы сумеем провезти, – заверил коллег руководитель.

Затем состоялась церемония награждения. Благодарностями были отмечены бригады по текущему содержанию и ремонту пути Юрий Конохов, контролёр состояния железнодорожного пути Светлана Сидорова, начальник участка пути Сергей Куприенко. Также Сергей Нех вручил благодарственные письма главы администрации Тобольска электромеханикам Татьяне Плосконос, Елене Гагиной, специалисту по охране труда Елене Максимовой.

Не оставили без внимания и ветеранов отрасли. Председатель Тюменского регионального совета ветеранов Свердловской железной дороги Анатолий Щегин вручил благодарственные письма за активное участие в общественной жизни Вере Стариковой и Галине Горячкиной.

### Уважаемые работники и ветераны железнодорожного транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Современный мощный железнодорожный комплекс вносит весомый вклад в поступательное развитие экономики нашего региона.

Тюменские железнодорожники перевозят миллионы пассажиров и миллионы тонн различных грузов. Стабильному росту показателей способствуют тесные партнёрские отношения области и компании «РЖД», большая совместная работа по строительству и реконструкции станций и вокзалов, повышению уровня комфорта и безопасности для пассажиров и грузоперевозчиков.

В этом году исполнилось пятьдесят лет с поворотного события в истории железнодорожного транспорта на Тюменской земле. Полвека назад было положено начало строительству железной дороги Тюмень – Сургут – Коротчаево. Стальная магистраль прошла через тайгу и болота, соединила месторождения и северные города с «большой

### Уважаемые работники железнодорожного транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Состоянием железных дорог определяется уровень развития государства, безопасность и экономические перспективы. Профессиональная ответственность всех работников железной дороги обеспечивает высокий уровень безопасности и качество обслуживания в пути.

Особые слова признательности хочется сказать ветеранам, многие из которых по-прежнему в строю и

землём», вдохнула новую жизнь в развитие огромной территории. Сегодня это направление также остается важнейшим инфраструктурным проектом ОАО «РЖД».

Эффективность работы железнодорожного транспорта обеспечивается трудом всех работников отрасли. Ваше трудолюбие, высокая квалификация и ответственное отношение к делу стали основой для надёжного железнодорожного сообщения. Уверен, что вам по плечу решение самых сложных задач и реализация смелых проектов. Отдельная благодарность ветеранам отрасли, которые передают молодым железнодорожникам не только трудовой опыт, но и любовь к избранному делу. Основа нынешних успехов – традиции, заложенные вами.

Желаю всем, кто связал свою судьбу с железной дорогой, счастья, здоровья, благополучия и новых профессиональных побед!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор  
Тюменской области

передают свои знания молодёжи. Уверен, что опыт и традиции позволят успешно решить все задачи, которые стоят перед отраслью.

Сохраняйте профессиональный подход к делу, приумножайте славные трудовые традиции работников старших поколений.

Желаю доброго здоровья, счастья, успехов в труде, благополучия вам и вашим близким.

Владимир МАЗУР,  
глава города

*Совет ветеранов медицинского колледжа поздравляет именинников августа – Н.И. Тарбузову и П.Н. Корикову.*

*Пусть август, пусть осень стоит у порога,  
Но жизнь, продолжаясь, зовёт за собой,  
И будет сие многоцветной дорожкой,  
И будет сие удивленьем судьбой!  
Здоровья вам, нежности близких  
и дружбы родных!*

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда поздравляет участников и ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла с юбилеем и с днём рождения в августе:

Августа Николаевича Цишидзе, Антракпа Босировича Тлеузакова, Барии Вапитовича Айвагулина, Тавла Тимофеевича Бизина, Натальи Васильевны Цванову, Пантелемона Захаровича Одинцова, Анатолия Тавловича Яшина.

С юбилеем и с днём рождения ветеранов труда и активистов городского ветеранского движения:

Виктора Владимировича Крючкова, Николая Михайловича Девятова, Веру Михайловну Шарипову, Людмилу Борисовну Течеркину, Марвар Чамалетдиновну Яминову, Тимирязгу Талиевну Улимову, Юрия Михайловича Сидорова, Любовь Сергеевну Бакланову, Фаину Степановну Захарову, Розу Тавловну Кугаевскую, Анну Афанасьевну Тлотникову, Анну Федоровну Луизину, Тамару Федоровну Филатову.

Желаем здоровья на долгие годы!  
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,  
Пусть радостью счастьем искрится глаза,  
И только от смеха сверкает слеза!

**Памятка по профилактике сибирской язвы для владельцев животных и руководителей предприятий**

**Сибирская язва (Anthrax)** – это острое инфекционное заболевание животных и человека, относящееся к группе особо опасных инфекций.

Основным источником инфекции для человека при сибирской язве являются больные травоядные животные. Они в течение всего периода болезни выделяют возбудитель с мочой, испражнениями и слюной в почву, которая становится его дополнительным резервуаром. Заражение животных происходит главным образом алиментарным (через корм и питьевую воду, инфицированные споры), реже – трансмиссивным (через укусы кровососущих насекомых) и воздушным путем.

В подавляющем большинстве случаев человек заражается сибирской язвой при разделке туш вынужденно убитого скота, употреблении в пищу полученных от него мяса или мясных продуктов, непосредственным контакте с трупами погибших животных, шерстью, шкурами, кожей, щетиной, зараженными возбудителем, уходе за больными животными. Возможно также заражение через укусы кровососущих насекомых, контаминированную почву и при вдыхании содержащего споры аэрозоля. В зависимости от путей заражения у человека развивается кожная или висцеральная (кишечная, легочная) формы сибирской язвы. Любая из этих форм может приводить к развитию сепсиса и осложняться сибирезвненным менингитом (генерализованная форма). Диагностика сибирской язвы у человека и животных основывается на эпизоотологических, эпидемиологических, клинических, лабораторных и патологоанатомических данных. Лабораторные исследования направлены на обнаружение и идентификацию возбудителя сибирской язвы, выявление специфических антител и аллергической перестройки в организме больных людей.

**Исследование на сибирскую язву** включает микроскопию мазков, высева на питательные среды, постановку основных и дополнительных тестов идентификации, использование МФА для обнаружения антигена и антител к ним, постановку ПЦР, биопробы и реакции преципитации. У человека и свиней, в случае невозможности установить диагноз вышеперечисленными методами, обязательна постановка клинической кожно-аллергической пробы с сибирезвненным аллергеном.

**Мероприятия по профилактике заболеваний животных и людей сибирской язвы.**

На угрожаемых по сибирской язве территориях, определяемых ветеринарными органами, проводят плановую профилактическую иммунизацию всех восприимчивых к болезни сельскохозяйственных животных, независимо от их принадлежности, используя принятые в практику вакцины в порядке и в сроки, предусмотренные наставлениями по их применению.

**В соответствии с Законом РФ «О ветеринарии» владельцы животных обязаны:**

- соблюдать установленные ветеринарные и санитарные правила;
- по требованию ветеринарных специалистов представлять животных для профилактической вакцинации;
- сообщать местным органам государственной ветеринарной службы о вновь приобретенных животных;
- немедленно сообщать ветеринарным специалистам о случаях заболевания, вынужденного убоя или гибели животных.

**Руководители и владельцы предприятий по заготовке, переработке и реализации животноводческой продукции и сырья обязаны:**

- иметь разрешение органов государственного ветеринарного и санитарно-эпидемиологического надзора на производственную деятельность и выполнять установленные ветеринарные и санитарные правила;
- обеспечивать необходимые условия для проведения ветеринарными специалистами осмотра и ветеринарно-санитарной экспертизы туш и внутренних органов животных, лабораторных исследований, обеззараживания мяса и других продуктов, а также утилизации или уничтожения продуктов, признанных негодными в пищу;
- обеспечивать правильное хранение мясной продукции, а также сохранность подозрительного на сибирскую язву мяса в период проведения лабораторных исследований в специальных изолированных камерах, холодильниках;
- проводить обучение сотрудников правилам профилактики профессиональных заболеваний сибирской язвы.

**ПРОДАМ**  
аппарат по продаже бахил «Бахилыч» с функцией выдачи, сдачи, приёмом монет и купюр.  
☎ 8-922-483-75-23.

Общество с ограниченной ответственностью «Сибиряк-Центр»  
**ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ**  
по строительству жилого дома на земельном участке по адресу: Россия г.Тобольск, микрорайон 7А

**Информация о застройщике**  
1. **Наименование застройщика:** Общество с ограниченной ответственностью «Сибиряк-Центр».  
Внести изменения в п.6  
6. Информация о финансовом результате текущего года, размере кредиторской, дебиторской задолженности по состоянию на 30.06.2016г.  
Финансовый результат 2232 тыс. руб.  
Кредиторская задолженность 98166 тыс. руб.  
Дебиторская задолженность 34999 тыс. руб.

Директор ООО «Сибиряк-Центр»  
С.М. Степанова

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка**

Кадастровым инженером Мирошниченко Е.В. (квалификационный аттестат кадастрового инженера №72-13-534) адрес: 626157, Тюменская обл., г.Тобольск, 7 микрорайон, д. 45, кв. 81, e-mail: tobolsk-15@mail.ru, тел. 89199429156

В отношении земельного участка с кадастровым № 72:24:0602011:68, расположенного по адресу: Тюменская обл., г.Тобольск, пер.2-й Безымянный, участок №5 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является: Садыкова Луица Хавиевна

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: г.Тобольск, 7 микрорайон, д.45, кв.81 07 сентября 2016 г. в 16 часов 00 минут С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., г.Тобольск, 7 мкр., д.45, кв.81

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 06 августа 2016г. по 07 сентября 2016г. по адресу: Тюменская обл., г.Тобольск, 7 мкр., д. 45, оф.81.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: кадастровый № 72:24:0602011:37, г.Тобольск, ул.Пушкина, д.48.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. ТОБОЛЬСК

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ТОБОЛЬСКОГО  
ОДНОМАНДАТНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 16

РЕШЕНИЕ

№ 6/22-о

28 июля 2016 г.

О графике работы Территориальной (окружной) избирательной комиссии города Тобольска на период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва

Заслушав секретаря комиссии, в соответствии со статьями 25, 26 Федерального закона от 12.06.2002 N 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 18, 19 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области, окружная избирательная комиссия

**Решила:**

1. Установить график работы Территориальной (окружной) избирательной комиссии города Тобольска на период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва:  
Пн. – чт.: с 8.45 до 13.00; с 14.00 до 18.00;  
Пт.: с 9.00 до 17.00;
2. Установить график работы Территориальной избирательной комиссии города Тобольска на период выдачи открепительных удостоверений по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва:  
Пн. – пт.: с 9.00 до 12.00; с 14.00 до 20.00;  
Сб.-вс.: с 10.00 до 13.00.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Тобольская правда» и разместить в информационно-коммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации города Тобольска.

Председатель А.Ф. Поляков  
Секретарь Е. В. Дегтярева

**ПРОДАМ**  
КУР РАЗНЫХ ПОРОД, УТОК, ПИЩЕВТОК РАЗНЫХ ВОЗРАСТОВ.  
☎ 8-982-970-48-01

**Сдаются торговые площади**  
**ТЦ «СИМПАТИЯ»**  
☎ 8-961-211-42-36

**АВТОЗАПЧАСТИ «УЮТ»**  
**ВАЗ, ГАЗ, УАЗ ИНОМАРКИ**  
С 9-00 до 19-00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ  
Тобольск, пер.Рошинский,68, телефон 27-70-50

**Мы не придумываем жизнь**  
Тобольское время как оно есть – на страницах тележурнала «День за днём» на канале «Т+В» по будням в 9.00, 17.00 и 22.00.  
Также смотрите информационные выпуски Первого городского телевидения на сайтах: tyumedia.ru, tobolka.ru

**Продаётся**  
2-ком. квартира, кирпичный до.м, 5 эт., площадь 41,3 кв.м, тёпл.пал. Воз.возможен обмен на кол.кварту в 6 мкр., д. 28 «а».  
Цена 1 450 тыс руб. Торг.  
☎ 8-922-043-91-19

**ПРОДАЁТСЯ**  
**2-комнатная квартира,**  
51,3 м², 6 этаж, 8-47. Теплая, ремонт, кабельное телевидение, кондиционер, встроенные платяной шкаф и кухонный гарнитур, частично мебелированная.  
Цена договорная.  
ТЕЛ. 8-912-389-96-91

**Внимание, охранная зона!**  
Компания «Тюменьэнерго» напоминает о запрете любых несанкционированных действий в охранных зонах линий электропередачи. Это может привести к нарушению работы объектов электросетевого хозяйства, электротравмам, возникновению пожаров и экологическому ущербу.

Охранная зона – это земельный участок и воздушное пространство вдоль линии электропередачи по обе стороны от крайних проводов. Её ширина зависит от класса напряжения и составляет:

- 2 метра для воздушной линии (ВЛ) напряжением до 1000 вольт,
- 10 метров – для ВЛ 1 - 20 киловольт (кВ),
- 15 метров – для ВЛ 35 кВ,
- 20 метров – для ВЛ 110 кВ,
- 25 метров – для ВЛ 220 кВ,
- 30 метров – для ВЛ 500 кВ.

В охранных зонах линий электропередачи и вблизи других типов энергообъектов ОПАСНО и поэтому НЕЛЬЗЯ размещать любые предметы и транспорт, так как это может ограничить доступ к объектам электросетевого хозяйства;

- разводить огонь, размещать свалки, складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов;
- спиливать деревья, заготавливать дрова;
- сливать едкие и коррозионные вещества и горюче-смазочные материалы (в охранных зонах кабельных линий электропередачи);
- размещать летские и спортивные площадки, стадионы, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов;
- проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных работ.

**ЧРЕВАТЫ ЛЕТАТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ**

- наброс на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонних предметов, подъем на опоры;
- строительство любых сооружений (дома, надворные постройки, бани и т. п.);
- запуск любых летательных аппаратов, в том числе воздушных змеев, моделей летательных аппаратов.

Без письменного разрешения эксплуатирующей электросетевой организации в пределах охранной зоны линий электропередачи запрещено производить земляные, монтажные и ремонтные работы, устраивать проезды и зяминки непосредственно под проводами ЛЭП для машин и механизмов высотой более 3 метров.

Филиал АО «Тюменьэнерго»-«Тюменские распределительные сети» также напоминает, что любые действия, которые могут привести к порче и нарушению работы энергообъектов, в том числе расстрел изоляторов, кража элементов оборудования и устройств, влекут за собой административное и уголовное наказание. Важно, что сами виновники могут полатиться за это здоровьем и жизнью.

Если жители области стали свидетелями любых описанных выше действий, обнаружили оборванные провода линий электропередачи или другие повреждения электрооборудования, примитили подозрительную активность посторонних вблизи энергообъектов, они могут сообщить об этом в ближайшее подразделение АО «Тюменьэнерго» по телефону: (3456) 39-63-52 – г.Тобольск, (34539) 2-15-09 – с.Вагай, (34561) 2-34-14 – с.Уват, или позвонить по круглосуточному номеру горячей линии 8-800-200-55-02 и по телефону доверия службы безопасности 8-800-200-55-03.

Администрация Тобольского ТПО  
филиала АО «Тюменьэнерго»  
«Тюменские распределительные сети»

**Сделаю ремонт**  
Туалет, ванна, балкон под ключ.  
и другие мелкие работы.  
**НЕДОРОГО**  
☎ 8-922-488-44-47

**ВЫКУП АВТО**  
☎ 8-982-968-08-88

**ПРОДАМ**  
**ДЕТСКИЙ КОВРИК,**  
120x180, в хорошем состоянии.  
**НЕДОРОГО.**  
☎ 8-912-077-97-99

**Помощь в получении образования.**  
☎ 8-922-208-00-50

**СТО «УЮТ»**  
Тобольск, пер. Рошинский, 68  
с 8-00 до 18-00  
выходной – воскресенье  
☎ 27-70-50

**ПРОДАМ**  
**платье свадебное**  
(разм. 44-46, цена – 5 тыс. руб., торг.)  
**нарядное платье**  
(цвет персиковый, разм. 44).  
Цена 3 тыс. руб.).  
26-84-84,  
8-908-868-36-61

**ПРОДАМ**  
**а/м «Лада КАЛИНА»**  
цвет синий, 2012 г.в., ГБУ, сигнализация, котёл, летняя и зимняя резина, цена – 175 тыс. руб., торг.  
☎ 8-904-873-66-11.

**Продам**  
3-ком. квартиру в 7 «а» мкр., д. 7 «а», 7 этаж.  
Цена – 3 млн руб.  
☎ 8-982-945-27-68

**ПРОДАЁТСЯ**  
**ГАРАЖ**  
в кооп. «СИРЕЦКАЯ», р-н гор.мол.завода (погреб, свет, охрана, видеонаблюдение)  
☎ 8-922-263-62-58

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**  
в М-Зоркальцево, 27.5 сотки земли, двухэтажный капитальный гараж, теплица на фундаменте, стеклянная баня, насаждения все плодоносят.  
☎ 8-922-395-35-45,  
8-912-994-52-21

**ПРОДАМ УЧАСТОК**  
15 соток, в с. Абакал, по ул. Свердлова, 27 «а».  
Цена – 400 тыс. руб.  
☎ 8-904-490-13-80

**ПРОДАЮ СВЕЖИЙ МЁД** гречишный  
прямо с Алтайской пасеки, от пчеловода.  
1 ЛИТР 550 РУБЛЕЙ.  
☎ 8-912-077-97-99

**Ремонт**  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ПЛИТ.  
УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА.  
☎ 8-912-997-41-77

Продается капитальный гараж в кооператив «Электрон». Цена 250 тыс. руб. Фитили Береговые, Фитили на перетягу, три куклы на 30 по 1 тыс. руб. штука.  
Телефон 8-982-927-48-01.

Утерянный аттестат № 72 БВ 0007741, выданный МОУ СОШ № 17 18.06.2010 г. на имя Полуянова Сергея Эдуардовича, считать недействительным.

Утерянный аттестат об основном общем образовании Б № 0821109, выданный МОУ СОШ № 3 г. Тобольска 15.06.2001 года на имя Беломиноной Екатерины Сергеевны, считать недействительным.

Утерянный аттестат об основном общем образовании Б № 0196472, выданный МОУ СОШ № 3 г. Тобольска 15.06.2005 года на имя Беломиноной Екатерины Сергеевны, считать недействительным.

Редактор	Дмитрий Карасер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Экономика, образование, местное самоуправление	Наталья Олесова	24-36-47
Культура и туризм, правопорядок	Марина Милова	24-35-34
Бильд-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Отдел продаж	Марина Галимянова	24-16-86
Дизайн и верстка	Ольга Узерина	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бухгалтерия	Ирина Попова	25-71-56
Бесплатные объявления		25-96-43

**Главный редактор Волков Т.В.**

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Заказ 2104. Тираж 3309.  
Объем 1 печатный лист.  
Номер подписан по графику – 13.00.  
фактически – 13.00.

Цена – свободная.  
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

**Учредители (соучредители):** Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

**Адрес редакции и издателя:** 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

**Газета зарегистрирована** Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328 от 19.05.11 г.

**Индекс издания** – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Главный бухгалтер..... Елена Лямкина..... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.**  
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

